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І. Множення звичайних дробів
	Правило
	Приклади

	Добутком звичайних дробів є дріб, чисельник якого дорівнює добутку чисельників а знаменник — добутку їх знаменників
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За подібним правилом перемножують три і більше дробів
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	Правило застосування множення дробів
	Приклади

	При множенні дробів спочатку можна зробити скорочення дробів, а потім виконати множення
	1) 
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Увага! Типова помилка: під час множення дробів до спільного знаменника зводити не треба!
Працюємо разом:
Обчислити: 
1) 
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Знайти площу прямокутника, довжина якого 
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— площа прямокутника
	Властивості множення
	Приклади

	1. 
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2. Переставна властивість: 
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3. Сполучна властивість: 
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4. Розподільна властивість: 
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Працюємо разом:
 1. Обчислити, застосувавши розподільну властивість множення:
 1) 
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 2. Обчислити, використовуючи переставну і сполучну властивості множення:
 1) 
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	Знаходження дробу від числа
	Приклади

	Щоб знайти дріб від числа, потрібно число помножити на цей дріб
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	1) У селі 120 будинків, 
[image: image33.emf] з них цегляні. Скільки цегляних будинків в селі?
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Відповідь: 96 будинків цегляних.
2) При перегонці нафти отримують 30% гасу. Скільки тонн гасу можна отримати із 15 т нафти?

[image: image35.wmf](
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Відповідь: 4,5 т гасу.


Закріплення вивченого матеріалу:

При розв'язуванні вправ знайдіть слово, що складається із букв, що відповідають правильній відповіді. Запишіть їх у послідовності у таблицю “Це цікаво знати” (після задач)
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Вправа 1. Обчислити:
[image: image42.png]



[image: image412.emf]
















Вправа 2. З'єднайте стрілочками умови завдання в прямокутниках з правильними відповідями в овалах:
[image: image413.emf]
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Вправа 3. Розв’язати рівняння:
[image: image48.png]
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[image: image50]
Відповідь: третє слово - частками
Вправа 4. Розв'язати задачі (отримані результати записати в таблицю):
1) У магазин завезли 560 кг [image: image51.jpg]


 (яблук і апельсин), з них 
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4
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, а решта — [image: image54.png]


. Скільки кілограмів [image: image55.png]


 завезли до магазину?
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 - ?, 
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560 кг [image: image59.jpg]
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 - ?, решта
Розв'язання:
1) 
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Відповідь: 240 кг [image: image65.png]
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Розв'язання:
3) 
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Відповідь: 16 км.
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Sпрямокутника - ?

Розв’язання:

7) [image: image73.png]



8) [image: image75.png]



Відповідь: [image: image77.png]


.
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Розв’язання:

9) [image: image80.png]
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Відповідь: 136 км.
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Об’єм фабрики - ?
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Розв’язання:

11) [image: image86.png]=22-2 = 44 (M) — mupuHa;




12) [image: image88.png]4-3 =12 (M) — BHCOTE;




13) [image: image90.png]66-44-12 = 34848 (M®) — 06’ eM babpHUKH.




Відповідь: 34848 м3.

Відповідь: четверте слово – риски

А тепер у таблицю “Це цікаво знати” вписуємо відповіді на питання 1-4:

	№
	Завдання
	Відповідь

	1
	Дробові числа були відомі у II, III столітті до н.е. у
	Єгипті

	2
	Понад 2,5 тисячі років тому вміли виконувати арифметичні дії з звичайними дробами
	греки

	3
	У Стародавній Русі дроби називали
	частками

	4
	Запис дробів став загальноприйнятим з 16 ст. за допомогою
	риски


ІІ. Ділення звичайних дробів

	Правило
	Приклади

	Щоб поділити один дріб на інший, досить ділене помножити на число, обернене до дільника:
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	1) [image: image93.png]2 10 _5 10 _s* 27°
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2) [image: image95.png]1





3) [image: image97.png]






	Взаємно обернені дроби
	Приклади

	Взаємно оберненими дробами називаються дроби, добуток яких дорівнює 1

[image: image98.png]S | =
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	Довести, що числа взаємно обернені:
1) [image: image100.png]



2) [image: image102.png]0,6i1





Доведення:

1) [image: image104.png]



2) [image: image106.png]





Увага! Типова помилка: при діленні дробів не можна ділити чисельник на чисельник, а знаменник на знаменник!

Працюємо разом:
Обчислити: 

1) [image: image108.png]



2) [image: image110.png]



3) [image: image112.png]



	Знаходження числа за його дробом
	Приклади

	Щоб знайти число за даним дробом, треба це число поділити на дріб
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	1) У саду 28 яблунь, що складає [image: image115.png]


 усіх дерев саду. Скільки у саду дерев?
[image: image116.png]\1
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Відповідь:49 дерев.

2) У 6-Б класі 12 учнів отримали добрі оцінки за контрольну роботу, що становить [image: image118.png]


 усіх учнів класу. Скільки учнів навчається у 6-Б класі?

[image: image119.png]
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Закріплення вивченого матеріалу:
Вправа 1. Обчислити:
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Відповідь: отримане слово – навпіл.
(Саме таке слово найчастіше зустрічається на уроках малювання. Коли малюють обличчя людини, овал лиця ділять навпіл – одержують лінію носа; лобову частину овалу ділять навпіл – одержують лінію очей; нижню частину овалу ділять навпіл – одержують лінію губ, – таких правил дотримуються художники.)
Вправа 2. Гра “Прогулянка стежинкою”:
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	[image: image123.png]



	[image: image124.png]



	[image: image125.png]
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	ц
	З
	и
	у
	І
	м


Відповідь: отримане слово – музиці.

(Дроби зустрічаємо і в музиці, без них і пісні не заспіваєш:
Восьма і восьма

За руки взялися –

Ось що виходить,

Уважно дивися!

[image: image129.png]


[image: image130.png]



[image: image131.png]




Вправа 3. Розв’язати рівняння

[image: image132.png]



Відповідь: отримане слово – людина.

(Письменник Л. М. Толстой говорив:

“Людина є дріб.

Чисельник – це гідність людини.

Знаменник – це оцінка самого себе.

Збільшити свій чисельник – свою гідність – не підвладно людині. Але кожен може зменшити свій знаменник – свою думку про себе і цим зменшенням наблизитись до ідеалу”)

Вправа 4. Розв'язати задачі (отримані результати записати в таблицю):
1) На сніданок  [image: image133.png]


 з'їли [image: image135.png]


 усієї [image: image136.png]


 (капусти), що становить 15 кг, на обід [image: image138.png]


 решти. Скільки кілограм [image: image139.png]


 залишилося на вечерю?
Розв'язання:

Сніданок – ?, [image: image141.png]


 усієї [image: image142.png]


, що становить 15 кг;

обід – ?, [image: image144.png]


 решти;
залишилося – ?

1) [image: image146.png]


 – було усієї [image: image147.png]


;
2) [image: image149.png]35— 15 =20 (xr)



 – решта;
3) [image: image151.png]= 12(xr)



 – з’їли на обід;
4) [image: image153.png]20— 12 = 8 (kr)



 – залишилося на вечерю.

Відповідь: 8 кг [image: image154.png]


.
2) Маса [image: image155.png]


 (глухаря) дорівнює 3 кг 200 г і становить [image: image157.png]


 маси  [image: image158.png]


 (лебедя). Маса[image: image159.png]


 (чайки) становить [image: image161.png]


 маси лебедя і [image: image163.png]


 маси [image: image164.png]


 (качки). Обчисліть масу кожного птаха.
Розв’язання:

1) [image: image166.png]


 [image: image167.png]


;
2) [image: image169.png]


[image: image170.png]


[image: image172.png]



3) [image: image174.png]


[image: image175.png]


[image: image177.png]



Відповідь: 8 кг – лебідь; [image: image179.png]


 кг – чайка; [image: image181.png]


 кг – качка.

3) Коли в [image: image182.png]


 (мудреця) запитали скільки йому років, він відповів: “Якщо до моїх років додати їх половину, потім четвертину і ще 1 рік, то одержимо 134.” Скільки років [image: image183.png]


?
Розв’язання:


Нехай [image: image184.png]


[image: image186.png]


 років, тоді:

[image: image188.png]X +>x+2x+1=134
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[image: image190.png]13x =133
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[image: image192.png]




[image: image194.png]



4) Відповідь: 76 років.

5) На питання скільки важить [image: image195.png]


 (риба), рибалка відповів: 
“[image: image196.png]


 (Хвіст) важить 150 г, [image: image197.png]


 (голова) стільки, скільки [image: image198.png]


 і половина [image: image199.png]


 (тулуба), а [image: image200.png]


 – скільки [image: image201.png]


 і [image: image202.png]


 разом.” Скільки важить [image: image203.png]


?
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	–150 г;
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Розв'язання:
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Відповідь: отримане слово – інші (у математиці є й інші дроби: десяткові; десяткові скінченні, періодичні дроби тощо).
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	12. Яке з чисел є значенням виразу 
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	15. Знайти значення виразу, попередньо його спростивши:
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